S-5) Bir soguk hava deposunda sofutma yiki 40 kW'ur. R-134a kullamlan sofutma gevriminde
buharlagma sicakligi -20 °C ve yogusma basine1 10 bar’dir. Sofutma makinasinda kompresoriin
toplam genel verimi 0,90 oldufuna gore, a-) Bu sofutma cevrimini P-h divagraminda ¢iziniz. b-)
Kompresdriin harcadifi toplam giictt ve COPgpuma defierini hesaplaymmz. ¢) Kondenser giiclini
hesaplayiiz d) Sanliurfa (Yaz tasanm sartlar: 43 °C kuru termometre’ 24 °C Yas termometre)
sartlarinda kullanilan bu sofutma sisteminin kondenseri su sofutmal: ise sofutma kulesinden gelen
sofutma suvunun kondensere girig ve cikis sicaklifimi, sogutma suvunun debisini ve su sofutma
kulesinin etkinlifini hesaplaymiz. e-) Aym sogutucu akigkan debisi ve sicakliklar i¢in 10 °C agin
soguima ve 10 °C asin kizdirma yapilirsa gevrimi sematik olarak ve P-h divagraminda ¢iziniz. f-) Bu
veni durumda sofutma ylikil. kompresor giicii ve COPgpuma deferlerini hesaplayip sonuglan
yorumlayvimz. (40 Puan)

Not: Soru kigds ve sinavda kullanilan tim diyagramlar smav sonunda teslim edilecektir. Verilmeyen veya eksik
oldugu digliniilen veriler igin mantikli degerler alinabilir.
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